

По состоянию на 19.08.2021 года на территории области зарегистрировано 77913 случаев заболевания COVID-19 с показателем заболеваемости 3253,0 на 100 тысяч населения. В Российской Федерации зарегистрировано 6684531 случаев коронавирусной инфекции COVID-19, показатель заболеваемости составил 4554,59 на 100 тысяч населения

За 32 неделю зарегистрировано 1780 случаев, с показателем заболеваемости 74,31 на 100 тысяч населения, что на 1,3 % ниже предыдущей недели (зарегистрировано 1809 случаев, показатель заболеваемости составил 75,52). В среднем за прошедшую неделю в сутки регистрировалось до 255 случаев коронавирусной инфекции COVID-19, снижение заболеваемости не приобрело устойчивого характера, что напрямую связано с тем, что населением области не выполняются ограничительные меры в части ношения защитных средств в местах с массовым пребыванием населения, в первую очередь – в общественном транспорте.

За истекшую неделю отмечается рост заболеваемости среди детей в возрасте 0-14 лет - на 38 случаев относительно предыдущей недели, наиболее выраженный рост - в возрастной группе 7-14 лет (+25 случаев). Среди взрослого населения рост на 12 случаев (5,5%) отмечается в возрастной группе 18-29 лет.

Продолжает оставаться выше среднеобластного показателя заболеваемость в возрастных группах 18-29 лет, 30-39 лет, 50-64 и 65 лет и старше, показатели заболеваемости в которых составляют 79,9, 82,6, 87,3 и 75,53 на 100 тысяч населения соответственно.



По данным проведенного анализа, в структуре заболеваемости новой коронавирусной инфекцией среди лиц, входящих в категорию «работающее население», наиболее выраженный рост заболеваемости за последнюю неделю отмечается среди работников транспорта – на 15 случаев, промышленных предприятий – на 13 случаев.

Основную заболеваемость коронавирусной инфекцией определяет г. Саратов, на который на предыдущей неделе пришлось 40,3 % зарегистрированных на территории области случаев, а также Энгельсский (14,1%) и Балаковский (7,8%), Балашовский (4,6%) районы, что связано с высокой плотностью населения в крупных городах области и в областной центре; как следствие, увеличивается количество контактов среди населения крупных городов, что увеличивает риски заражения.

В относительных числах превышение среднеобластного показателя заболеваемости COVID-19 отмечается в 10 районах (Балашовском, Балтайском, Краснопартизанском, Озинском, Романовском, Татищевском, Турковском, Федоровском, Энгельсском районах, п. Светлый) и г. Саратове.

На территории области продолжается кампания по вакцинации населения против коронавирусной инфекции COVID-19. По данным Министерства здравоохранения Саратовской области, на 18.08.2021 года на территории области полный курс вакцинации получили 508 750 человек (42,3% от плана или 25,4% от взрослого населения). По первому компоненту вакцинировано 596 981 человек (49,6% от плана или 29,8% от населения).

Всего по состоянию на 18.08.2021 г. израсходовано 88,1% поступившей в регион вакцины.

За истекшую неделю первый компонент вакцины получили 24065 человек, второй – 33915 человек, что на 9,7 % и 14,1 % ниже показателя предыдущей недели соответственно.

Одним из основных критериев, отражающих течение эпидемиологического процесса, является охват населения тестированием. По состоянию на 18.08.2021 года показатель тестирования составил 247,2 на 100 тысяч населения в сутки.

Всего за последнюю неделю на территории Саратовской области проведено 42050 исследований, что на 1,1 % ниже аналогичного показателя предыдущей недели (42517 исследований).

Эпидемиологическая обстановка по заболеваемости новой коронавирусной инфекцией на территории области продолжает оставаться напряженной, в связи с началом нового учебного года и формированием организованных коллективов возрастают эпидемиологические риски, которые в течение первых 2-3 недель сентября могут привести к подъему заболеваемости населения COVID-19. Рост в структуре заболеваемости коронавирусной инфекцией детского населения может привести к увеличению количества заносов инфекции в организованные коллективы, при этом среди педагогов иммунная прослойка остается недостаточной, включая переболевших (35,5 %).



Также необходимо учитывать эпидемиологические риски, связанные с заболеваемостью ОРВИ и гриппом в осенне-зимний период 2021-2022 гг., что потребует максимального внимания от руководителей образовательных организаций по контролю за состоянием заболеваемости детей и своевременным введением ограничительных мероприятий в отдельных образовательных учреждениях, строгим выполнением противоэпидемических мероприятий, направленных на противодействие распространения коронавирусной инфекции, ОРВИ и гриппа. Также необходимо в короткие сроки провести вакцинацию детей и педагогических работников против гриппа, что обеспечит создание иммунной прослойки к актуальным в эпидсезон 2021-2022 года штаммам гриппа и позволит в целом снизить заболеваемость населения острыми респираторными вирусными инфекциями.

Актуальным аспектом остается максимальное ограничение на проведение массовых мероприятий на территории области, что позволит минимизировать риски распространения инфекции.

Уважаемый Валерий Васильевич! Просу Вас дать поручение заинтересованным ведомствам о проработке вопросов организации учебного процесса в условиях распространения новой коронавирусной инфекции и об усилении контроля за соблюдением ограничительных мероприятий на территории Саратовской области.

Руководитель

О. И. Кожанова